


 



 

 



Пояснювальна записка 

до проєктних пропозицій  замовленого архітектурного конкурсу на кращу проєктну 

пропозицію благоустрою скверу-меморіалу «Проти забуття», розташованого за 

адресою: м. Одеса, Люстдорфська дор., 27. 

 

Автор: Слюсаренко С.В. 

Підстава для проектування: рішення виконавчого комітету Одеської міської ради № 

199 від 24.06.2021 р. 

Склад проектних пропозицій: 

- ситуаційний план у масштабі 1:2000; 

- опорний план у масштабі 1:2000; 

- генеральний план у масштабі 1:500;  

- плани і фасади меморіальних об’єктів та елементів благоустрою; 

- загальний зовнішній вигляд ділянок скверу; 

- пояснювальна записка, техніко-економічні показники. 

 

Загальні дані. 

Ділянка для проектування розташована у Київському районі м. Одеси. Межі ділянки 

прийняті  згідно з вихідними даними для проектування.  

 

Архітектурно-планувальна ідея. 

Меморіальний сквер створюється для вшанування пам’яті про людей, що були 

жорстоко страчені на цьому місці у час румуно-німецької окупації Одеси у 1941 році. 

Основний вхід у сквер «Проти забуття» запроектований з боку Люстдорфської дороги.  

При вході проектується стела з назвою скверу.       До входу ведуть пішохідні алеї вздовж 

Люстдорфської дороги та підхід  з проїзної частини дороги. Тимчасове паркування 

автотранспорту, що прибуває до скверу, передбачено вздовж  Люстдорфської дороги. 

Додаткові входи до скверу – існуючі провулки. 

 

Територія скверу запроектована як пішохідна зона. В’їзд будь-якого транспорту не 

передбачається. Для запобігання несанкціонованого в’їзду до скверу проектується 

болларди вздовж межі скверу з боку Люстдорфської дороги та підвищені дорожні борти 

з боку провулків.  

Дитячий майданчик, що існує, згідно з завданням на проектування передбачено 

перенести на ділянку в межах містечка – на 230 м на південь. Для її благоустрою 

необхідно демонтувати 5 гаражів (сараїв), здійснити капітальний ремонт твердого 

покриття, встановити дитячі ігрові снаряди, малі архітектурні форми (лави, урни, 

елементи освітлення), висадити нові дерева та кущі.  

 

Від головного входу у сквер «Проти забуття» проектується пряма головна алея до 

існуючого пам’ятного знака, що залишається на своєму місці. Праворуч від головної 

алеї проєктуються невеличкі зони для тихого відпочинку. Ліворуч від головної алеї 



проектується площа з місцем для пам’ятних зібрань і основний меморіальний об’єкт, 

що являє собою стіну з написами на різних мовах, у тому числі шрифтом Браєля і QR-

кодом з посиланням на історичні відомості щодо трагічних подій жовтня 1941 року, що 

відбувалися на цій території. По краю усієї стіни у заглибленій площині може бути 

місце для покладення камінців та квітів.  Перед стіною по осі підходу до неї 

проектується ротонда на 6-ти опорах з покриттям на зразок  стилізованої 6-кутної зірки 

Давида (що символізує, кількість євреїв загиблих у роки другої Світової війни, по 

деяким даним – 6 мільйонів осіб). У центрі ротонди встановлюється чаша, що 

символізує  поминальний кубок, терпіння, глибину страждань. У центрі чаші горітиме 

вогник на знак помину про загиблих.   

 

Опори елементів освітлення проєктуються чорного кольору з похиленою верхівкою, 

наче на знак скорботи. Всі меморіальні об’єкти підсвітлюються у нічний час. Урни, 

паркові лави проектуються масивні, антівандальні.  

Зелені насадження у північній частині скверу цілком зберігаються. На всій території 

скверу передбачено озеленення - основним чином це газони, кущі самшиту та буксусу 

– рядками по межі ділянки, а також низколослі дерева на зразок компактно сформованої 

софори та плакучої верби.   

Тверде покриття проектується з бетонної плитки двох кольорів. 

Загальна гама кольорів усієї композиції – білий та темно сірий. 

 

Конструктивні та інженерні рішення. 

Подїзди до оточуючих житлових будинків та існуючої КНС передбачаються по 

тупиковим проїздам. Існуючі на ділянці інженерні мережі не зачіпляються, окрім тих, 

що потребують заміни за своїм технічним станом. Усі малі архітектурні форми та 

меморіальні об’єкти встановлюються без заглиблених фундаментів. Прокладку мереж 

освітлення та мереж поливочного водопроводу здійснювати згідно з технічними 

умовами. Необхідно виконати мостіння ділянки за межами скверу з боку 

Люстдорфської дороги – тротуари та перехід через трамвайні колії, а також пандуси для 

інвалідних візків для зручного і безпечного пересування пішоходів з боку дороги. Місця 

пішохідних переходів позначаються дорожніми знаками. 

Для забезпечення безпеки об’єкту передбачити засоби відео спостереження та 

патрульної охорони. 

 

Техніко-економічні показники. 

Площа території скверу     4127,47  м2, 

у т.ч.  мостіння тротуарною плиткою  2394,20  м2 

  газони, зелені насадження    1625,35  м2 

  площа під меморіальними об’єктами    107,92  м2  

Паркові лави                 23  шт. 

Паркові урни                 13  шт. 

Паркові опори, світильники               24  шт. 

Поребрик           611,78         пог.м  

  



Площа благоустрою поза межею скверу  

(тротуар, газони, перехід через трамвайну колію)    678,49  м2, 

у т.ч.  мостіння тротуарною плиткою     674,41  м2 

  газони, зелені насадження           4,08  м2 

 

Орієнтовна вартість,           15 427 000 тис. грн. 

 

у т.ч.   меморіальних об’єктів                   2 574 000 тис. грн. 

  мостіння            6 715 000 тис. грн. 

  озеленення, автоматизований  

та крапельний полив         4 851 000      тис. грн.  

  інженерних елементів          1 287 000 тис. грн. 

 

 

 

 

 

 


